



特拉维斯·斯科特： “夺命音乐节” 那个说唱歌手

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王晓莹 编译

辍学追求音乐梦 被父母赶出家门

特拉维斯·斯科特是美国当红说唱歌手，今年30岁。特拉维斯·斯科特是他的艺名，一半来自他最喜欢的一位叔叔的名字，另一半来自给他最大灵感的说唱歌手卡迪小子——其真名就是斯科特。特拉维斯·斯科特的真名是雅克·伯蒙·韦伯斯特二世，出生在休斯敦，“天文世界”音乐节正是他从2018年开始在家乡举办的。这个音乐节一向很火爆，加之去年因新冠疫情停办，因此今年音乐节的门票刚开售，5日和6日两天共计10万张票就在一小时内被抢空。大量粉丝和观众人数，为这次音乐节的踩踏悲剧埋下了伏笔。

特拉维斯·斯科特的童年是跟祖母一起度过的，6岁之前，他和祖母住在休斯敦一个臭名昭著的社区，那里因犯罪率高而“出名”。回忆童年，他说，“我看到了很多疯狂的东西，那些疯狂的流浪汉、混蛋，古怪、挨饿和肮脏的人。我总是想，我得离开这鬼地方。它也给了我棱角，造就了我现在的样子。”

好在长大一点后，他搬到了父母居住的中产社区。他父母的经济状况明显好得多，父亲做生意，还当过灵魂音乐人，特拉维斯·斯科特的祖父则是个爵士作曲家；他的母亲在苹果公司工作。17岁高中毕业后，特拉维斯·斯科特考入了得克萨斯大学圣安东尼奥分校，但大二那年就辍学了，原因很简单——为了全心全意追逐音乐梦想。

他的父母并不知道儿子辍学，特拉维斯·斯科特用本该上大学的钱买了机票和生活必需品，对父母谎称自己在学校，但其实早就飞到了另一个州。直到父母去大学看他，才发现他不在学校，一气之下断了儿子的经济来源。

看得出来，特拉维斯·斯科特是个具有反叛精神的人。2008年，他和朋友克里斯·霍洛威组了个名为“毕业生”的组合，开始在社交网站MySpace上发布音乐作品。第二年，他又和校友组了一个名叫“同学”的组合，还发行了一张混音带和三张EP。不过，2012年这个组合因为个人冲突、财务纠纷等问题解散。

大二偷偷辍学后，特拉维斯·斯科特前往纽约发展，在朋友家的地板上睡了四个月后，他又去了西海岸的洛杉矶。因为没钱，只能继续借宿朋友家，但朋友食言了，特拉维斯·斯科特只好灰溜溜回到家。可他刚到家，就被父母赶出家门。“他们说，‘滚出我们的房子，你什么事都不会做，马上就成废物了。’”

特拉维斯·斯科特没办法，靠着朋友帮他买的一张机票回到洛杉矶。身无分文的他本想再找朋友帮忙，哪怕睡在南加州大学的沙发上也行，但此时的他否极泰来，亚特兰大说唱歌手TI听了特拉维斯·斯科特的歌曲，找人联系上了他。特拉维斯·斯科特以一段即兴说唱打动了TI，并被签约进入公司，他的音乐道路这才走上正轨。



特拉维斯·斯科特

近日，美国发生的一起音乐节踩踏事故，引发舆论关注，事态持续发酵。当地时间5日，在得克萨斯州休斯敦举办的“天文世界”音乐节发生踩踏惨剧，至少8人死亡、25人受伤，死伤者中不乏未满18岁的未成年人。两天后，事发时正在台上演唱的美国说唱歌手特拉维斯·斯科特等人，以及音乐节组织方被起诉，理由是他们轻忽观众安全。作为主创者的特拉维斯·斯科特，被推到风口浪尖。

2019年一度分手，后来又复合，如今凯莉·詹娜正怀着他们的第二个孩子。

11月5日的踩踏事故发生后，特拉维斯·斯科特在社交媒体上说，事故让他“彻底崩溃”，他说正配合当局调查，愿意为受害者及其家人提供帮助。凯莉·詹娜也发文为死伤者祈祷，还帮男友辩解说，“在新闻播出前，我们不知道有人员伤亡。”

据报道，当时在现场，休斯敦警方和消防部门已经宣布音乐节出现“大规模伤亡”后，特拉维斯·斯科特还继续表演了37分钟。不少网友质疑，救护车都进了场，很多人在高呼停止，为什么还继续演出？

特拉维斯·斯科特有过“前科”，2017年他曾煽动观众越过保安上台一同狂欢，这个疯狂举动造成一名保安、一名警察和另外几人受伤，特拉维斯·斯科特也因此被逮捕，但最终没有入狱，交了罚金了事。有报道称，2015年他也做过类似鼓动粉丝越过安全障碍的事，后来为此道歉。

5日的事故发生后，有一名特拉维斯·斯科特的粉丝说，他在4年前参加音乐会时受到这名歌手的煽动，从楼上跳了下来，导致瘫痪。这几桩旧事恐怕将给特拉维斯·斯科特带来更多负面影响，如果只顾现场气氛“炸裂”，不顾观众的安全，迟早有一天会“翻车”。



维纳斯·卡马罗塔

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

最近，72岁的意大利老人维纳斯·卡马罗塔宣布明年要干一件大事：明年4月底启程，徒步重走意大利探险家马可·波罗当年到中国的路。根据计划，她将在2022年4月26日前后出发，争取2023年12月抵达北京。

这已经是卡马罗塔第二次展开类似的“历史之旅”，2017年，68岁的她行走了德国作家歌德作品《意大利之旅》中的路线，成为首个踏上这段旅途的女性。当时，不少意媒进行了追踪报道，2018年她完成了计划。她在路上遇到了许多好心人，见证了风土人情，这些美好回忆给她留下了深刻印象。但也有遗憾，并不是沿途的所有地方都记得歌德，“有些国家已经忘记了他曾来过。”卡马罗塔说。

卡马罗塔来自意大利坎帕尼亚，是一位历史和考古爱好者，退休后从事过徒步环保宣传，这样的“人文之旅”让她将二者结合起来。更早之前的2016年，她从意大利中南部的奇伦托地质公园出发，徒步230公里抵达意大利普利亚西北部的加尔加诺国家公园，用照片和视频记录下沿途经历和途经地区丰富多彩的文化。

在最近的一次采访中，卡马罗塔说，那次“歌德之旅”刚结束，她就萌生了再来一次类似旅途的念头，“我想跟着马可·波罗的足迹走一次。”

卡马罗塔已经计划好了路线，从意大利威尼斯出发，前往巴尔干半岛，穿越斯洛文尼亚、克罗地亚、塞尔维亚、保加利亚，接着前往土耳其、格鲁吉亚、伊朗、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦和蒙古国，最后抵达中国，最晚在2023年底抵达北京。“最少一年半，最多三年，因为我知道自己可能在某个很喜欢的地方待很长一段时间，学点新知识。”

卡马罗塔说，除了从阿塞拜疆到土库曼斯坦的那段路程必须乘船穿越里海之外，其他路段她将全程步行。

有人担心她的年龄，或怀疑年龄对她而言是一种负担。对此，卡马罗塔说：“有时我也不愿意说年龄，因为我觉得自己拥有更年轻的思维和处事方式。年龄完全不是负担，反而是一种优势，因为我的年龄足以当别人的妈妈，在路上我愿意帮助别人，在一些国家我真的帮到了别人。”

卡马罗塔还有着与同龄人不同的想法，在她看来，一些意大利女人觉得这辈子达成了学生、母亲、妻子、祖母、曾祖母之类身份后，就完成社会生活了，“但我们为什么不敢超脱这种社会思维方式呢？我想告诉那些我这个年纪的女性，还有其他事情可以做。有人说我这样是离开女儿们和外孙们，但我想说，无论什么时候你都可以离开自己爱的人，但这不是忘记他们，如果经常和他们待在一起或过度关爱，反而是一种伤害，因为他们需要个人空间，我也需要。”

她的健康状况也不是问题，一路上将有医生和理疗师跟随，每天监控她的心脏等健康情况。卡马罗塔还会安装一个手机应用，每天进行远程健康监控。

“等2023年底到北京时，我就74岁了！路上肯定会充满挑战，但我也有目标，比如推广意大利文化遗产和‘意大利制造’。”她说，“我从考古学中学到了意大利历史，希望把意大利的考古学价值观带到世界。”卡马罗塔说，她将一路推广意大利的文化遗产，沿途搜集素材，发现各地的考古学之美，偶遇街头可以追溯到马可·波罗时代的罗马风格建筑和其他证明，记到日记里。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:继红 组版:侯波

从意大利走到北京，她要再现“马可·波罗之路”